



VERBALE DEL 85° CONSIGLIO DIRETTIVO

DELL'ASSOCIAZIONE FORESTA MODELLO DELLE MONTAGNE FIORENTINE

Il giorno 16/01/2019 alle ore 14:30 presso ShowWood (via Calamandrei ang.lo via Picasso, Rufina) verificata la presenza del numero legale si apre il Consiglio convocato con mail (art. 18 dello Statuto) contenente l'ordine del giorno. Risultano presenti i seguenti Consiglieri:

COGNOME E NOME	
1. BERTI STEFANO	X
2. BIFFOLI ALBERTO	X
3. BRUNETTI MICHELE	
4. FORNAI LARA	
5. MANNI ALESSANDRO	
6. MAZZONI MATTEO	X
7. MEACCI CECILIA	X
8. NAVARRA GIACOMO	X
9. NOCENTINI RODOLFO	X
10. PALETTA DARIO	X
11. TRIVISONNO ALESSANDRO	
12. VENTRE ANTONIO	X
13. VISCA CARLO	

E' inoltre presente Silvia Vannini per la Segreteria dell'Associazione

1. Esame ed eventuale accoglimento delle domande di adesione pervenute. Riferisce Navarra

Viene accolta la richiesta di adesione di Cristiani Pavimenti da autore. Si chiede che venga risollecitata ANCI per la richiesta di iscrizione.

2. Aggiornamento su stato avanzamento progetti: Rosewood; Gestione comunità di filiera con Istituto Giotto Ulivi di Borgo San Lorenzo.



*Associazione
FORESTA MODELLO
delle MONTAGNE FIORENTINE*

Rosewood: Lo scorso 7 Gennaio si è tenuto un incontro con i delegati di Regione Toscana compresi Fabio Boscaleri e Beatrice Becquet della sede di Bruxelles che seguono il progetto Rosewood. Lo scopo della riunione è stato quello di pianificare e programmare le attività per l'intero 2019, anno di conclusione del progetto. All'incontro erano presenti i soci attivi nell'ambito del progetto e i coordinatori delle Commissioni Tematiche. La delegazione si è successivamente trasferita alla sede di Rincine e, dopo pausa pranzo presso il socio Ecotondo, è stata accompagnata a visitare il socio Azienda Agricola Lavacchio.

Progetto con Istituto Giotto Ulivi: Vi sono stati diversi incontri seguiti dal Presidente Berti; nei prossimi giorni (22 e 23 Gennaio) un gruppo di ragazzi incontrerà: il primo giorno i gestori del marchio legno e visiterà l'azienda Tani, il secondo giorno invece saranno attesi presso l'azienda Palaie legnami e, insieme al CNR IVALSA, successivamente si recheranno presso l'azienda TLF TecnoLab di Corsalone .

3. Aggiornamento lavori Commissioni Tematiche.

Per CTRI riferisce Ventre: il prossimo Med Forum si terrà dal 1 al 3 Aprile in Libano insieme alla 6th Mediterranean Forest Week della FAO. Parteciperanno insieme alla Rete Mediterranea anche la Rete Baltica; inoltre il segretariato Canadese ha stanziato dei fondi per permettere la partecipazione anche delle FM non Europee. Da un primo approccio sembrerebbero interessati ad invitare anche un rappresentante di Slow Food Italia per lavorare insieme alla rete mediterranea su alcuni progetti specifici.

Per CTAS riferisce Navarra: la convocazione per la prossima CT verrà inviata quanto prima. Sono stati raccolti alcuni temi importanti che i soci hanno segnalato per la discussione.

Per CTCT riferiscono Meacci e Navarra in assenza di Visca: la Commissione sta procedendo con l'elaborazione di un progetto dei Tre passi a monte che prevede due versioni, una primaverile ed una autunnale.

4. Piano Strutturale che coinvolgerà i Comuni soci dell'Associazione ed appartenenti all'Unione di Comuni Valdarno e Valdisieve.

Si decide di scrivere una lettera al presidente dell'Unione di Comuni Valdarno e Valdisieve Marini, per segnalare la disponibilità dell'Associazione in merito.



*Associazione
FORESTA MODELLO
delle MONTAGNE FIORENTINE*

5. Nuova convenzione per l'ambito territoriale e turistico fiorentino in merito alla nuova legge sul turismo.

Si decide di scrivere una lettera al presidente dell'Unione di Comuni Valdarno e Valdisieve Marini, per segnalare la disponibilità dell'Associazione in merito.

ELABORAZIONI E DECISIONI

6. Cena Associazione 2019

Viene indicata la data del 9 Marzo 2019. Vista l'impossibilità di Lara Fornai ad assumersi la responsabilità della cucina come avvenuto negli scorsi anni, si chiede a Carlo Visca di poterla sostituire. Se l'Enoteca della Villa di Poggio Reale sarà disponibile e i cuochi se la sentiranno, la cena verrà organizzata nuovamente presso l'Enoteca.

7. Coordinamento Commissione Filiere Produttive.

Vista l'impossibilità attuale del Consigliere Fornai di seguire la CT Filiere Produttive si decide di chiedere agli iscritti all'Ordine Dottori Agronomi e Forestali, attraverso una email ufficiale della Presidente Roti, se vi sono interessati disposti a sostituire Lara Fornai.

8. Urgenti e sopravvenute.

nessuno

La riunione termina alle 18.30

Londa, (FI) 16/01/2019

*Il Presidente
Stefano Berti*

*Il Verbalizzante - Segreteria AssFMMF
Silvia Vannini*